

东部城区又将新开9条公交

其中5条是普通公交,4条是通勤定制公交

本报12月12日讯(见习记者张伊寒) 继今年9月济南首批10条新公交线路陆续开通部分线路后,近日,济南公交公司又公布了第二批拟开通的10条普通公交线路方案和8条“温情1+1”通勤定制公交线路,并向社会征求意见,招募乘客。据了解,新公布的这18条公交线路方案中,有9条线路涉及济南东部新城区,其中5条是普通公交,4条是通勤定制公交,线路开通后将有望缓解东城公交不便的难题。

随着济南东部的发展,东部新城日趋成熟,但公交车线路布局一直落后于城市发展速度。在济南市现有的222条公交线路中,东部新城区远远落后于老城区,高新区范围内的公交线路更是十分紧张。今年9月,济南公交公布了拟开通的10条公交线路中,有5条涉及高新区的辖区范围,但受各种条件限制,截至目前,这5条线路中仅有途经奥体西路和康虹路的503路得以开通。据公交公司介绍,其他几条线路将于近期开通,“驾驶员和车辆到位后将马上开”。

近日,济南公交公司又公布了第二批拟开通的10条普通公交线路和8条“温情1+1”通勤定制公交线路,开始向社会征求意见。记

者注意到,新公布的这18条公交线路方案中,有9条线路涉及济南东部新城区,其中5条是普通公交,4条是通勤定制公交。

据济南公交公司相关负责人介绍,新线路的开辟与公交车场的建设有很大关系,涉及东部新城区的5条公交线路中有4条是得益于龙奥车场的建成才得以开辟的,另1条是由于盛福车场建成才开始实行。这5条公交线路开通后,将解决东部城区部分主要干道缺少可乘公交的现状。

继领秀城至齐鲁软件园定制公交之后,此次拟新开的4条通往东部新城区的“温情1+1”通勤定制公交的终点均为“雅居园小区”,线路设计主要是为了方便沿线家长接送孩子上下学,停靠点也多在学校附近。

“学校周边都是堵点,开通定制公交主要是号召家长们放下小汽车,减少拥堵,绿色环保。”据济南公交公司相关负责人介绍,通勤定制公交可提供45座旅游大巴和20座中巴两种车型,既可预订双程往返,也可预订单程,目前已经上线公示并招募乘客,按照车型的不同票价分为6元、8元两种,全月预订可享受优惠。如果招募乘客顺利,将于2014年1月2日开通。

拟开通的5条普通公交线路

线路名称	全长	途经主要路段	功能
龙奥车场—西蒋峪公租房(社区公交)	5.6公里	龙奥北路、奥体东路、龙奥南路、龙鼎大道	服务西蒋峪公租房
龙奥车场—鲍山花园北区	9.3公里	龙奥北路、舜华南路、舜凤路、凤凰路、工业南路、飞跃大道	加强了高新区、龙洞片区间的联系,填补了舜华南路、舜凤路公交空白
龙奥车场—十里河	8.8公里	龙奥北路、奥体西路、解放东路、奥体中路、康洪路、奥体西路、花园东路	连接了花园东路、工业南路和解放东路客运走廊,解决了奥龙观邸、丰奥嘉园等小区的出行问题
盛福车场—山大北路西口	6.9公里	奥体中路、花园东路、花园路,然后单向沿洪家楼西路向南、山大北路向西、山大路向北,花园路向东恢复原线	服务盛福公租房,满足绿城百合、盛福花园、紫御东郡、圣井家园等小区居民的出行
龙奥车场—港沟(社区公交)	5公里	龙奥北路、舜华南路、旅游路	满足港沟和汉峪片区及沿线居民的出行需求

拟再开通的4条定制公交

线路	全长	乘车时间	预计到达时间	途经路段	经停站点
济钢南门—雅居园小区	9公里	6:58—16:40	8:00—18:10	工业南路、工业北路、崇华路	工业北路路口、股陈北、小鸭集团
全福立交桥南—雅居园小区	10公里	6:40—16:40	8:00—18:20	二环东路、花园路、花园东路、奥体中路、新添大街、崇华路	七里堡、七里河北口、辛祝路
山师北门—雅居园小区	13公里	6:55—16:40	8:00—18:15	文化东路、山大路、经十路、二环东路、山大南路、工业南路、崇华路	经济学院、燕山立交路北、百花小区、七里河南口、化纤厂路口
上海花园—雅居园小区	8公里	6:50—16:40	8:00—18:00	东晨大街、祝甸路、西周南路、花园东路、奥体中路、康虹路、颖秀路、新添大街、崇华路	新东方花园

头条链接

定制公交也称商务班车

11月4日,由领秀城至齐鲁软件园一站直达定制公交公开招募乘客。经过两天试运行,11月13日正式开通了8座商务车定制公交,票价14元/人/次。

据了解,目前,该定制公交线路客流平稳,12月份也已经有了7名乘客预订。济南公交旅游公司营运管理部门介绍,目前定制公交信息平台已经收集到4000多条信息,但是由于

较为分散,很多小区仍不具备开线条件。

据了解,定制公交,也称商务班车,是从居民小区到工作单位、从工作单位到居民小区的一站直达式通勤班车。市民可以通过专门的网上信息服务平台提出自己的需求,公交部门根据需求和客流情况设计出公交线路。定制公交旨在倡导绿色出行,节能减排,具有社会公共服务的性质。



“小手牵大手”

“酒驾、醉驾,是很严重的交通安全隐患,大家回家之后,要当好交通安全的宣传员,告诉家长不要酒驾,见到家长酒后驾车的情况要及时制止。”12月5日上午,高新交警应邀居园小学师生邀请,利用学生实践课时间开展了“交通安全进课堂”宣传教育活动。本报见习记者 王富军 通讯员 宋小琳 摄影报道

党员干部联系困难家庭

本报12月12日讯(见习记者刘永成) 12月6日,高新区召开党员干部联系困难家庭工作会议,高新区组织管委会、办事处机关以及直属企事业单位党员干部开展联系困难家庭工作。

据了解,这次党员干部联系的困难家庭,主要是指社会保障局确定的城乡低保家庭中的特困家庭,以及其他因大病、重残、年老体弱、家庭变故、天灾人祸等原因陷入困境的家庭。

为扎实有效地开展好党员干部联系困难家庭活动,确保取得实实在在的成效,高新区还成立了由组织部、社会保障局、财政局、建设局、社会事务局、机关党委和办公室负责人任组员的党员干部联系困难家庭工作领导小组。

31套健身设施将配发村居

本报12月12日讯(见习记者刘永成) 为推进高新区健身场地设施的建设,进一步改善市民参与健身活动的条件和条件,高新区总工会在今年上半

年为区内三个办事处的30个村居配发了全民健身器材。近日,总工会通过积极协调,将为辖区内的村居继续配发31套全民健身设施。

通过对各街道办事处体育设施的实际需求量和辖区内体育设施普查结果的分析,高新区总工会决定为巨野河街道办事处鸡山村配发15件健身器材

一套,为包括章锦街道办事处有兰峪村在内的15个村居配发6件器材共15套,为孙村街道办事处许家村等15个村居配发“一场两台”共15套。